



宁波日报



总第16048期 今日16版

2019年8月8日 星期四 农历己亥年七月初八 今日立秋

NINGBO DAILY

天气: 今天多云到阴有时有阵雨或雷雨, 部分中到大雨; 东南风3-4级, 夜里增强到4-5级; 26℃-32℃ 明天阴有中到大雨局部暴雨, 夜里暴雨到大暴雨, 局地特大暴雨; 东南风7-9级, 夜里增强到9-11级 今日市区空气质量预测: 优至良

带着梦想, 飞得更高更远 ——习近平总书记牵挂的民生事之“学有所教”篇

第3版

超强台风“利奇马”直扑浙江

可能于10日在我省沿海登陆或紧擦沿海北上 昨晚我市启动IV级响应, 市防指要求切实做好防御

本报讯(记者厉晓杭 通讯员傅华英) 今年第9号台风“利奇马”今晨已加强为超强台风。昨天20时位于宁波东南方向约1050公里的洋面上, 即北纬21.6度、东经127.0度, 中心附近最大风力48米/秒(15级), 中心最低气压940百帕。预计其以15公里左右的时速向西北方向移动, 于今天进入东海海域, 并逐渐向我省沿海靠近, 可能于10日在我省沿海登陆或紧擦沿海北上。昨天21时, 我市已启动防台风IV级应急响应。

根据稍早前预报, 受“利奇马”影响, 8日起东海海域风力逐渐增强到8至11级, 东海南部海域10至12级, 我市沿海海面风力将由7至9级逐渐增强到8至10级; 9日到11日, 东海海域及沿海海面的风力最大可达12至14级, 台风中心经过的海域风力可达14至16级, 内陆地区风力可达10至12级。根据预报, 8日我市多云到阴有时有阵雨或雷雨, 部分中到大雨, 9日白天阴有阵雨或雷雨, 雨量中到大, 局部暴雨, 9日夜里到10日全市有暴雨到大暴雨, 局地特大暴雨。

此外, 根据市气象台预报, 今年第10号台风“罗莎”(强热带风暴级)于6日下午生成, 昨天14时其中心位于“利奇马”偏东方向大

约1400公里的西北太平洋洋面上, 中心附近最大风力10级(28米/秒)。预计“罗莎”以每小时10公里左右的速度向北偏西方向移动, 强度逐渐加强, 未来趋向日本南部, 对我国海域无影响。

又讯(见习记者张凯凯 通讯员沈肖) 昨日下午, 市防汛防台抗旱指挥部下发《关于做好防御今年第9号台风工作的通知》, 要求各地各部门严格落实防台责任措施, 切实做好台风“利奇马”的防御工作。

通知强调, 各地各部门要高度重视此次台风防御工作, 做好防强台、抗大险、抢大灾的准备。要加强值班值守, 落实会商研判, 确保思想、人员和物资等方面准备到位; 要抓紧组织风险隐患排查, 认真落实各项防台措施, 发现问题及时整改处置; 要密切关注海上防台安全, 加强对海上船只、海上作业人员、沿海及海岛景区和旅游人员的管理, 做好海上应急突发事件的处置准备; 要严格落实地质灾害危险区点监测预警, 做好应急排涝准备。

同时, 各相关部门还要做好预警发布和信息报送工作, 及时主动向社会公众发布台风消息和风暴潮信息, 做好群测群防和群众性的预警发布工作。



超强台风“利奇马”路径预报图。(据省水利厅)

裘东耀在调研推进省市县长项目工程时强调 高效率抓好重大产业项目 夯实经济高质量发展根基

本报讯(记者易鹤) 昨日下午, 市委副书记、市长裘东耀赴余姚调研推进省市县长项目工程。他强调, 要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 深入贯彻省委、省政府的决策部署, 全面深化“三服务”活动, 高效率抓好重大产业项目, 进一步夯实经济高质量发展根基。

位于余姚智能光电小镇的舜宇新基地项目总投资200亿元, 一期年产5000万颗车载高级辅助驾驶影像模块项目已经投产。裘东耀参观了一期项目的生产车间, 并详细了解二期项目建设进展情况。听说二期项目将于9月底投产, 裘东耀表示肯定, 勉励企业抢抓机遇, 全力做精做优做强产业, 坚定不移走单项冠军发展之路。

坐落在中意(宁波)产业园的甬矽电子从开工到投产仅用了6个月, 计划五年内投资17亿元, 打造高端IC封装测试研发、生产及销售基地。裘东耀参观了企业智能化生产车间, 详细询问技术工艺和生产流程, 希望企业瞄准产业前沿, 蹄疾步稳搞扩大再生产, 以核心技术和产品占领市场, 推动企业做强做大。

在容百新能源动力电池材料综合基地, 裘东耀与企业负责人热烈交谈, 询问项目建设有无困难。容百科技是科创板首批上市企业, 将在余姚建设高端动力电池正极材料大型综合基地, 一期项目已经开工。裘东耀希望企业全面加快项目建设进度, 争取早建成、早投产、早见成效。

裘东耀在调研中强调, 抓项目就是抓发展, 必须把抓好省市县长项目工程放在更加突出的位置。一要高标准要求。把重大产业项目作为稳增长、促动能、增实力的关键抓手, 聚焦培育“246”万千亿级产业集群, 强化项目精准谋划、联动招引和加速建设, 推动重大产业项目投资走在全省前列。二要高效率推进。完善重大产业项目推进机制, 强化目标引领、责任落实、难点攻坚和考评督查, 做到“一个项目、一名领导、一个团队、一套方案、一抓到底”, 确保项目落地率在50%以上。三要高水平服务。深化“最多跑一次”改革, 加快政府数字化转型, 持续优化“三服务”, 在要素保障、协调服务等方面重点支持重大产业项目, 打造国际一流营商环境。

70年, 看开放如何成为宁波城市品格



本报讯(记者单玉紫枫 实习生王家晔 林涵茜) 从1988年开始拥有自营进出口权, 到2018年外贸总额突破1300亿美元, 稳居全国外贸第一方阵; 从改革初期引进第一家外资企业, 到成为全国第9个实际外资突破500亿美元的城市……从零起步, 宁波开放型经济发展画出了一条漂亮的天际线。

昨天上午, 市政府新闻办举行庆祝新中国成立70周年第三场新闻发布会。一串串数字成为宁波从商埠小城到国际港口名城、从外贸零起点到外贸大市、开放大市最有力的印证。

“回顾宁波对外开放的历程, 可以说是一段书写‘闯闯世界’的成长史, 是一段凝练‘开放品格’的沉淀史, 是一段践行‘创新创业’的奋斗史。”市商务局负责人在发布会上说, 以开放促改革、以开放促发展, 经过多年的锤炼, 对外开放已经成为宁波的城市品格。

从市场份额看, 去年宁波外贸总额突破1300亿美元, 已是1988年刚刚拥有自营进出口权时的1300倍, 位居全国36个省(区、市)及计划单列市的第9位, 全国外贸第一方阵地位稳固。目前, 宁波与220多个国家

和地区开展贸易往来, 全市拥有进出口实绩企业2万多家, 160多种宁波自产商品销量长年居世界前列。

1992年, 借助海外“宁波帮”, 全市外商实际投资首破1亿美元。截至2018年底, 宁波实际利用外资累计达到543.3亿美元, 是全国第9个实际外资突破500亿美元的城市。外商投资企业数量不到全市企业总数的3%, 却创造了近1/3的进出口额、1/4的国内生产总值、1/5的财政收入, 解决了1/6的城镇就业需求。

同时, 伴随着对外开放进入新阶段, 越来越多的宁波企业开始携带宁波制造、宁波智造、宁波资本、宁波服务走出国门, 参与全球经济合作和开展境外投资。

从开放平台看, 自1984年宁波经济技术开发区获批成为全国首批国家级开发区以来, 目前宁波拥有国家级开发区4个、省级开发区(园区)13个、国家级高新区1个、海关特殊监管区4个。与此同时, 境内外国际产业合作园蓬勃发展。

国际合作方面, 与中东欧的合作已成为宁波对外开放的品牌平台。在中国社科院发布的2018年地方参与“17+1合作”绩效评估及城市排名中, 宁波名列第一。(相关报道见第6、7版)

市委追授熊澎桥同志为“优秀共产党员” 并号召全市党员干部向熊澎桥同志学习

本报讯(记者王珏 沈孙晖 镇海区委报道组倪寅初) 镇海区委常委、区政府党组成员熊澎桥在勘查建筑工地时不幸坠落, 经全力抢救无效, 因公殉职。为弘扬熊澎桥同志的优秀品质和崇高精神, 激励和引导全市广大党员干部见贤思齐、对标争先, 积极投身“三服务”活动、“六争攻坚”行动, 以实际行动守初心、践使命, 近日, 中共宁波市委作出决定, 追授熊澎桥同志“宁波市优秀共产党员”称号, 并号召全市广大党员干部向熊澎桥同志学习。

决定认为, 熊澎桥同志是“不忘初心、牢记使命”主题教育中涌现出来的先进典型, 是我市党员干部的优秀代表。在28年的工作生涯中, 他始终对党忠诚、心系群众, 敢于担当、主动作为, 把满腔赤诚、一腔热血都无怨无悔地倾注到干事创业中, 以实际行动诠释了一名党员守初心、担使命的价值追求。熊澎

桥同志的事迹感人至深, 在全市党员干部中引起了强烈反响。

决定号召全市广大党员干部向熊澎桥同志学习, 学习他一颗红心永向党、政治品格, 对党绝对忠诚铸入灵魂, 永葆共产党人的政治本色; 学习他一腔真情系百姓的公仆情怀, 用脚步丈量民情, 用真情温暖民心; 学习他一往无前勇克难的担当精神, 在推进落实中心工作中勇挑重担、冲锋在前; 学习他一心为

公讲奉献的实干作风, 用实际行动彰显“宁波铁军”的先锋形象。

市委要求, 全市各级党组织要把学习熊澎桥同志先进事迹作为开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容, 教育引导广大党员干部以熊澎桥同志为榜样, 进一步加强党性修养, 牢记党的宗旨, 弘扬担当精神, 锐意开拓进取, 为推动我市走在高质量发展前列作出新的更大贡献。

脚踏实地, 自主创新攀高峰



不负重托, 今朝我“答卷”

记者 黄合 通讯员 李清韵 乐科奇

走访时间: 2019年8月5日 地点坐标: 海天集团总部大楼 讲述人: 张静来, 海天集团副总裁、工会主席 叶成刚, 海天集团信息中心IT技术经理

“当年参加工作的时候, 怎么也不会想到, 这么一个小小的农村作坊竟然能够将产品远销世界130多个国家和地区, 注塑机产销量居世界第一。”在海天待了整整44年, 张静来亲眼见证了个传奇。

白手起家, “蚂蚁啃骨头”

1975年, 21岁的张静来结束务农生活, 进入“海天”的前身

——江南农具厂工作。这是一家藏在破庙里的小五金厂, 流动资金只有100元, 外加4台锈迹斑斑、“缺胳膊少腿”的农机设备。和张静来一样, 这里的工人都在农村长大, 没有很高的文化水平, 不知道世界有多大。

就是这群人, 在现任海天集团董事长张静章的带领下, 硬是用牛刨加工机身, 自制简易镗床加工模板, 成功试制出第一台60克直角式注塑机。创业的筌路蓝缕, 张静来记得很清楚。七八月的高温天气, 张静章带头到车间参加劳动, 当铁水注入模具时, 不想铁水发生爆炸, 让其在医院里躺了好长时间。

“老实说, 那时乡镇企业没什么地位, 没有原材料, 也没有机械工具, 所有的产品生产、企业管理得‘蚂蚁啃骨头’, 靠自己一点一点摸索, 一步一个脚印前进。”张静来说。【下转第14版】

“三本账”里看担当

——记鄞州区福明街道党工委书记张飞忠

记者 黄合 实习生 盛林缘

20多年前, 还是基层法官的张飞忠到福明村片区执法办案时, 怎么也想不到, 这片种满了庄稼的偏僻之地, 会“长”出一幢幢高楼大厦, 成为宁波这座城市寸土寸金的核心地带。 “可以说, 这里就是宁波城市化进程的最好见证。”张飞忠说, 城市东扩让这片土地得到了前所未有的机遇, 自己要做的是算好“三本账”, 让这块“福地”真正发挥核心价值。

算好“历史账” 对症下药解决城市“烂疮疤”

“这几年, 福明街道完成了从农村到城市的快速转型, 但也

遗留下不少尚未妥善解决的问题, 变成了中心城市的‘烂疮疤’。”张飞忠说。

明一工业区, 这个曾经伴随着城市化兴起的区块, 如今却像是“门牙有豁、额头有疤”, 和稳步推进的东外滩显得格格不入。 想要彻底解决, 谈何容易? 每一家企业、每一个租户, 背后都有不同的利益诉求, 再加上集体经济又和每一名村民息息相关, 每次协调现场, 都是“针尖对麦芒”般剑拔弩张。 步点不能停, 难点不能避, 痛点不能掩。作为街道“一把手”, 张飞忠仔细查阅区块的历史沿革、发展路径及现有状况, 找症结、想对策、理思路, 在与相关部门反复对接后, 创新提出“整体性、一次性、公正性、创造性、激励性”的“明一模式”。【下转第5版】

上半年全市城镇新增就业11.85万人 甬城老百姓, 就业“饭碗”端得更稳更满意

本报讯(记者周琼 通讯员任社 励义杰) 昨日, 记者从市人社局获悉, 上半年, 全市城镇新增就业11.85万人, 完成全年目标的七成以上; 全市实有就业登记单位和就业登记人数分别达到24.26万家和376.54万人, 同比分别净增2.91万家和11.84万人; 全市接收高校毕业生3.4万余人, 我市交出了亮眼的半年度就业“成绩单”。

记者注意到, 不断优化的宁波产业结构正是我市就业成绩亮眼“定盘星”, 根据标准排名城市研究院发布的《世界智能制造

中心城市潜力榜》, 宁波拥有5219家智能制造企业, 位居全球城市第七, 这些优秀的企业为101.52万人提供了就业岗位。随着我市“246”万千亿级产业集群的发展, 有更多的人, 为其提供高成长空间的岗位。

在高端制造业发力承载就业的同时, 一批集中在高技术领域的新职业诞生, 诸如数字化管理师、物联网安装调试员到无人机驾驶员、电子竞技员, 为我市诸多新生代青年群体创造了良好的就业机会。 【下转第14版】 (相关报道见第13版)